
NORMATIVA 

 

1.- Indica quina de les següents respostes no és una obligació de l’empresa com a responsable 

última de riscos laborals en l’entorn laboral: 

a) Garantir la seguretat i la salut dels treballadors al seu servei en tots els aspectes relacionats 

amb la feina. 

b) Evitar els riscos. 

c) documentar i organitzar la prevenció. 

d) Interrompre l’activitat en cas de risc greu i imminent. 

 

2.- Quines son les especialitats preventives encaminades a prevenir els possibles danys per a la 

seguretat i salut dels treballadors a causa d ela feina? 

a) Medicina laboral, higiene industrial i seguretat a la feina. 

b) Medicina laboral i higiene industrial. 

c) Seguretat a la feina, higiene industrial, ergonomia i psicosociologia aplicada i medicina laboral 

d) Higiene industrial, seguretat a la feina i ergonomia i psicosociologia aplicada. 

 

3.- Un dels riscos laborals principals que es pot identificar a Caixabank és l’incendi. Quina de les 

següents mesures no va encaminada a evitar-lo? 

a) Mantingues un bon nivell d’ordre i neteja en el centre. Els passadissos, àrees de treball i vies 

d’evacuació han d’estar lliures d’obstacles. 

b) Evita, en la mesura del possible, l’apilament de material combustible (paper, cartró, caixes 

etc.) 

c) No manipulis equips elèctrics ni la instal·lació amb les mans mullades. 

d) No utilitzis les sales tècniques (comunicacions, elèctriques, etc) com a lloc d’emmagatzematge 

o arxivament d’objectes fàcilment inflamables com ara paper, elements decoratius, etc. 

 

4.- La prevenció dels símptomes associats als TME passa per un disseny ergonòmic del lloc de 

treball i per adoptar postures de treball sanes. Algunes d’aquestes són: (quina és la incorrecta?) 

a) Col·loca la pantalla frontalment. Procura mirar la pantalla frontalment i evita mantenir 

postures inadequades (torsions de coll o tronc). La resta dels equips queden supeditats a la 

col·locació de la pantalla; procura tenir més a prop aquells que es facin servir amb més 

freqüència. 

b) Seu correctament. La superfície del seient s’ha d’ocupar totalment per aconseguir la correcta 

subjecció del respatller i l’esquena, en tota la seva extensió, ha de descansar al respatller del 

seient. D’aquesta manera, l’esquena i les cuixes formen un angle de 90º. 



c) Col·locació i ús del teclat. Disposa, en la mesura del possible, d’un espai de 20 a 30 cm entre 

el teclat i el final de la taula per recolzar-hi els avantbraços còmodament i les mans al teclat. 

Mantingues els canells rectes. 

d) Regula altres components de la cadira, com ara la prominència per a la zona lumbar del 

respatller: ajusta l’altura del suport lumbar de tal manera que la curvatura del respatller subjecte 

la columna vertebral. 

 

5.- Un mètode adequat per recordar les tres actuacions clau de l’activació del sistema 

d’emergència és recórrer a la paraula PAS. Formada per les inicials d’aquestes actuacions: 

a) Protegir, Atendre i Socórrer. 

b) Prevenir, Avisar i Socórrer. 

c) Protegir, Avisar i Socórrer. 

d) Prevenir, Atendre i Servir atenció mèdica. 

 

6.- Quins són els 6 principis d’actuació de Caixabank que es concreten a les diverses polítiques 

internes de l’entitat que, al seu torn, es reflecteixen a la normativa interna? 

a) El compliment de les lleis i de la normativa vigent, el respecte, la integritat i la transparència, 

excel·lència i professionalitat, la confidencialitat i la responsabilitat social. 

b) El compliment de les lleis i de la normativa vigent, el respecte, la integritat i la transparència, 

excel·lència i professionalitat, la confidencialitat i el compromís social. 

c) El compliment de les lleis i de la normativa vigent, el respecte, la integritat i la transparència, 

la confiança i la qualitat, la confidencialitat i la responsabilitat social. 

d) El compliment de les lleis i de la normativa vigent, el compromís social, la integritat i la 

transparència, excel·lència i professionalitat, la confidencialitat i la responsabilitat social. 

 

7.- Les àrees que, per dur a terme les seves activitats, contractin proveïdors de risc tindran en 

compte, entre d’altres, la concurrència d’alguna de les circumstàncies següents, que poden ser 

reveladores de possible supòsits de corrupció: (quina és la incorrecta?) 

a) Peticions per part dels clients o proveïdors per preparar factures o documentació falsa. 

b) Requeriments de pagament per transferències. 

c) Despeses de viatge o de representació inexplicables o deficientment justificades. 

d) Informació pública que reveli que en el lloc d’actuació hi ha un alt nivell de corrupció. 

 

8.- Quines garanties ofereixen els canals de consulta i de denúncia: 

a) Prohibició de represàlies, confidencialitat, reserva de la identitat del denunciant, coincidència 

del lloc de treball i incompatibilitats. 



b) Prohibició de represàlies, confidencialitat, reserva de la identitat del denunciant, coincidència 

del lloc de treball i excel·lència i professionalitat. 

c) Prohibició de represàlies, confidencialitat, responsabilitat social, coincidència del lloc de 

treball i incompatibilitats. 

d) Prohibició de represàlies, confidencialitat, reserva de la identitat del denunciant, reserva del 

lloc de treball i incompatibilitats. 

 

9.- Definició de risc operacional: 

a) És el risc de pèrdues a causa de la inadequació o la fallada dels processos, el personal i els 

sistemes interns, o causades per fets externs. 

b) És prendre decisions que assegurin la continuïtat de l’organització a llarg termini. 

c) És identificar i anticipar, de manera que augmenti el control sobre els resultats. 

d) Seguir les mesures de seguretat. 

 

10.- Quina de les següents premisses no és una categoria classificatòria de riscos operacionals: 

a) Dany en actius materials. 

b) Execució, lliurament i gestió de processos. 

c) Frau extern. 

d) Estructura de gestió. 

 

11.- Dins de les eines de gestió SAP-GRC, què és la bases de dades externes ORX: 

a) Recopilació dels esdeveniments de pèrdua operacional que s’ha produït en el grup. 

b) Informació sobre pèrdues operacionals produïdes a altres entitats financeres. 

c) Exercici anual d’identificació i valoració a priori del risc operacional a les àrees i empreses del 

grup. 

d) Tallers anuals amb experts del grup per identificar esdeveniments teòrics molt poc probables 

però que podrien suposar pèrdues molt altes. 

 

12.- L’autoevaluació de riscos operacionals és un procés periòdic de revisió i valoració dels riscos 

operacionals principals que un centre preveu que el podrien afectar raonablement en un horitzó 

temporal de: 

a) 1 mes. 

b) tres anys. 

c) 1 any. 



d) cinc anys. 

 

13.- A partir de quants euros s’ha establert l’obligatorietat que els experts de procés dels centres 

responsables validin la informació per a totes les pèrdues: 

a) 1.500 € 

b) 2.000 € 

c) 3.000 € 

d) 5.000 € 

 

14.- La naturalesa del risc operacional és molt àmplia pel que fa a tipus d’esdeveniments, 

freqüència i impacte a les diverses entitats financeres. Cada entitat sol tenir una grau 

d’experiència alt en determinats riscos i esdeveniments, però no en tota la gamma. Per superar 

aquesta dificultat, el grup s’ha unit a l’associació: 

a) KRI 

b) ORX 

c) SAP 

d) OP VISION 

 

15.- La coherència és el pilar bàsic per prevenir el delicte de blanqueig de capitals i de 

finançament del terrorisme d’acord amb la Llei: 

a) 11/2010, de prevenció del blanqueig de capitals i del finançament del terrorisme. 

b) 10/2010, de prevenció del blanqueig de capitals i del finançament del terrorisme. 

c) 09/2010, de prevenció del blanqueig de capitals i del finançament del terrorisme. 

d) 1/2010, de prevenció del blanqueig de capitals i del finançament del terrorisme. 

 

 

16.- Quina de les següents jurisdiccions és considerada Centre Off Shore? 

a) Sudan del Sud 

b) Uganda 

c) Samoa 

d) Etiòpia 

 



17.- Quina de les següents jurisdiccions és considerada jurisdicció de risc per criteri intern de 

Caixabank? 

a) Jersey 

b) Gàmbia 

c) Maurici 

d) Iran 

 

18.- Quin dels següents països és un país tercer equivalent? 

a) Andorra 

b) França 

c) Corea del Sud 

d) Bèlgica 

 

 

ANÁLISIS DE RIESGOS (En castellà) 

 

19. ¿Que implica un crédito? 

a. confianza 

b. riesgo 

c. fiabilidad 

d. negocio 

 

20. ¿cómo se lleva a cabo el negocio crediticio? 

a. mediante la intermediación financiera internacional 

b. invirtiendo en activos financieros del mercado 

c. invirtiendo en operaciones activas las operaciones de pasivo financiero 

d. buscando la mayor rentabilidad en el activo financiero 

 

21. ¿conceder un crédito es? 

a. incurrir en un riesgo 

b. obtener un beneficio 



c. recuperar el dinero prestado 

d. aumentar el margen de explotación 

 

22. ¿Las entidades financieras tienen la obligación de dotar provisiones por insolvencias? 

a. si, y las operaciones se clasifican como: normales, en vigilancia especial y dudosas 

b. si, y van ligadas a la clasificación de operaciones de crédito según su riesgo de perdida 

c. si, en función del riesgo de pérdida, volumen y situación de morosidad 

d. si, y suponen la asunción de dotaciones genéricas y especificas 

 

23. ¿Que son las provisiones para insolvencias? 

a. una anticipación en el registro contable 

b. pérdidas que supongan posibles créditos fallidos 

c. un instrumento que posee el sector financiero 

d. instrumentos para anticipar las pérdidas 

 

24. ¿Qué riesgos tienen que gestionar las entidades financieras? 

a. Riesgo de crédito, de mercado y riesgo de liquidez 

b. Riesgo legal y regulatorio, de cumplimiento y de conducta, y reputacional 

c. Riesgo de modelo, operacional y de contrapartida 

d. todas son correctas 

 

25. ¿Hay crédito sin riesgo? 

a. si 

b. no 

c. depende 

d. todas son correctas 

 

26. Los criterios para minimizar el riesgo son: 

a. seguridad, rentabilidad y liquidez 

b. confianza, compensaciones, recuperación 

c. controlar los riesgos, plazo de amortización y planificación 



d. control de pagos, aumento de beneficios y control de morosidad 

 

27. ¿Cuándo una cartera de riesgos es rentable? 

a. cuando se tiene control de los fallidos y los costes adicionales. 

b. cuando los rendimientos cubren los costes de las operaciones 

c. cuando el margen obtenido es suficiente para cumplir con los requerimientos de retribución 

a los accionistas 

d. cuando se cuida la rentabilidad de cada operación 

 

28. ¿cuáles son las técnicas de medición más utilizadas? 

a. pérdidas esperadas 

b. pérdidas inesperadas 

c. pérdida esperada = probabilidad de mora (%) * exposición (€)* severidad (%) 

d. todas son correctas 

 

29. La metodología RAR 

a. tiene como objetivo garantizar el crecimiento a partir de los costes 

b. surge de la evolución del concepto ROE 

c. una operación que lleva inmersa una mayor probabilidad de impago se clasifica como 

beneficiosa 

d. todas son correctas 

 

30. Fases de la relación crediticia 

a. son dos 

b. son seis 

c. son cinco 

d. son cuatro 

 

31. ¿El riesgo es asumido por cada entidad? 

a. si, por tanto tiene que estudiar concienzudamente cada operación  

b. si, por tanto tiene que decidir sobre las consecuencias positivas y negativas de cada operación 

c. todas son correctas 



d. si, y debe de disponer de información suficiente y veraz. 

 

32. el estudio de una operación finaliza cuando: 

a. se consigue la evaluación del riesgo y se determina la rentabilidad 

b. se sabe si se debe conceder el riesgo 

c. se conocen los riesgos que se van a asumir 

d. la operación se ha estudiado a fondo 

 

33. ¿durante que fase de la operación crediticia la entidad debe asegurarse de que las garantías 

sujetas a cambios sigan siendo suficientes? 

a. fase de vigencia 

b. fase de estudio 

c. fase de seguimiento 

d. fase de formalización 

 

34. ¿una vez constituidas las operaciones de activo se pueden modificar? 

a. si, de forma unilateral 

b. no, excepto el descuento comercial 

c. si, en algunos casos, mediante novación 

d. si, mediante operación nueva que sustituya la anterior 

 

35. El estudio de una operación de riesgo 

a. cuesta tiempo y dinero 

b. hay que medir los riesgos que se van a asumir y los rendimientos esperados según el balance 

c. se precisa dedicación del personal contratado y de recursos externos de otras financieras 

d. Es necesario la firma de la solicitud de la operación por parte de la entidad 

 

36. La profundidad de una operación de riesgo tienen que guardar proporción a: 

a. nivel de riesgo, rentabilidad y costes aproximados de la operación 

b. nivel de riesgo previsto, rentabilidad y costes proporcionales a la operación de riesgo 

c. nivel de riesgo, rentabilidad y coste del estudio 



d. nivel de riesgo previsto, rentabilidad estimada y coste del estudio 

 

37. El estudio de la solicitud debe contener: 

a. identificación del cliente y firma, la finalidad de la operación y coherencia con ésta 

b. identificación del cliente, firma de la operación, coherencia, finalidad, importe, plazo, 

capacidad de devolución y garantías 

c. identificación del cliente, rentabilidad, capacidad de devolución, el producto y garantías. En 

operaciones de importe elevado los costes de estudio se repercuten al solicitante incluso con 

independencia de que se llegue a formalizar la operación. 

d. identificación del cliente, finalidad, importe, plazo, capacidad de devolución, garantías, 

rentabilidad y producto. 

 

38. La información aportada en una operación de riesgo 

a. no se pueden considerar válidos los datos pendientes de verificar 

b. se acostumbra a necesitar información adicional 

c. la finalidad debe de ser coherente con la información 

d. es fundamental contrastar la información. 

 

 

COMERCIALITZACIÓ DE PRODUCTES I SERVEIS 

 

39.- Les EPSV són d’aplicació a clients amb residència fiscal al País Basc. Quants dies han de 

romandre al territori durant l’any natural? 

a) Més de 100 dies 

b) Els 365 dies 

c) Més de 183 dies 

d) Mínim un trimestre 

 

40.- A quin rang d’edat correspon el públic potencial per al CABK Destí 2022? 

a) Nascuts el 1982 fins amb posterioritat 

b) Nascuts entre el 1972 i 1981 

c) Nascuts entre el 1962 i 1971 

d) Nascuts el 1961 o abans 



 

41.- A quin rang d’edat correspon el públic potencial per al CABK Destí 2030? 

a) Nascuts el 1982 fins amb posterioritat 

b) Nascuts entre el 1972 i 1981 

c) Nascuts entre el 1962 i 1971 

d) Nascuts el 1961 o abans 

 

42.- A quin rang d’edat correspon el públic potencial per al CABK Destí 2040? 

a) Nascuts el 1982 fins amb posterioritat 

b) Nascuts entre el 1972 i 1981 

c) Nascuts entre el 1962 i 1971 

d) Nascuts el 1961 o abans 

 

43.- A quin rang d’edat correspon el públic potencial per al CABK Destí 2050? 

a) Nascuts el 1982 fins amb posterioritat 

b) Nascuts entre el 1972 i 1981 

c) Nascuts entre el 1962 i 1971 

d) Nascuts el 1961 o abans 

 

44.- Quin és el límit d’aportació al pla de pensions del cònjuge els rendiments del qual no superin 

els 8.000 euros anuals? 

a) 3.000 euros 

b) 2.500 euros 

c) 5.000 euros 

d) 8.000 euros 

 

45.- Quin és el límit d’aportació al pla de pensions del parent discapacitat? 

a) 2.500 euros 

b) 5.000 euros 

c) 8.000 euros 

d) 10.000 euros 



 

46.- A partir de l’any 2027 quin és el període cotitzat que ha de tenir un treballador per tal de 

poder jubilar-se als 65 anys? 

a) 37 anys i 9 mesos o més 

b) 38 o més anys 

c) 38 anys i 3 mesos o més 

d) 38 anys i 6 mesos o més 

 

47.- Quina és la documentació per a lliurar al client en constituir un pla de pensions amb 

VidaCaixa? 

a) Reglament del pla, Butlletí d’adhesió i llibreta del pla de pensions 

b) Reglament del pla, certificat de les operacions i butlletí d’adhesió 

c) Butlletí d’adhesió, certificat de les operacions i reglament del pla 

d) Llibreta del pla de pensions (en cas que ho sol·liciti), butlletí d’adhesió, el certificat de les 

operacions i el reglament del pla 

 

48.- A qui està dirigida la Seviam Oberta vinculada a préstecs click&go? 

a) A clients, persones físiques, majors de 18 anys i menors de 60 anys que contractin un préstec 

click&go amb CaixaBank i que tinguin NIF o NIE verificat el l’alfabètic general. 

b) A clients, persones físiques, majors de 18 anys i menors de 60 anys que contractin un préstec 

click&go amb CaixaBank 

c) A clients, persones físiques, majors de 18 anys i menors de 65 anys que contractin un préstec 

click&go amb CaixaBank i que tinguin NIF o NIE verificat el l’alfabètic general. 

d) A clients, persones físiques, majors de 18 anys i menors de 60 anys que contractin un préstec 

click&go amb CaixaBank i que tinguin NIF verificat el l’alfabètic general. 

 

49.- Quins clients poden contractar la Seviam Protect? 

a) Aquells clients que tinguin una edat compresa entre 18 i 59 anys (ambdós inclosos), que siguin 

titulars d’un préstec amb garantia personal o hipotecària al qual es vinculi l’assegurança i que 

no estiguin declarats incapacitats 

b) Aquells clients que tinguin una edat compresa entre 18 i 59 anys (ambdós inclosos), que siguin 

titulars o avaladors d’un préstec amb garantia personal o hipotecària al qual es vinculi 

l’assegurança i que no estiguin declarats incapacitats 

c) Aquells clients que tinguin una edat compresa entre 18 i 59 anys (ambdós inclosos), que siguin 

titulars d’un préstec amb garantia personal al qual es vinculi l’assegurança i que no estiguin 

declarats incapacitats 



d) Aquells clients que tinguin una edat compresa entre 18 i 59 anys (ambdós inclosos), que siguin 

titulars d’un préstec amb garantia personal o hipotecària al qual es vinculi l’assegurança  

 

50.- Què pot informar VidaCaixa, un cop rebuda tota la documentació, quan resol el control de 

subscripció: 

a) “Acceptat”, “Rebutjat”, “Sol·licitar informació mèdica addicional”, “Acceptat sense 

invalidesa” o “Acceptat amb sobreprima” 

b) “Acceptat”, “Rebutjat”, “Acceptat sense invalidesa” o “Acceptat amb sobreprima” 

c) “Acceptat”, “Rebutjat”, “Sol·licitar informació mèdica addicional” 

d) “Sol·licitar informació mèdica addicional”, “Acceptat sense invalidesa” o “Acceptat amb 

sobreprima” 

 

51.- Quina és la durada màxima de la seviam oberta vinculada a préstecs click&go? 

a) 36 mesos 

b) 60 mesos 

c) 48 mesos 

d) 24 mesos 

 

52.- Quin és el capital mínim assegurable quan la durada és temporal en la seviam protect? 

a) 1.000 euros 

b) 6.000 euros 

c) 500 euros 

d) 3.000 euros 

 

53.- Quina és la quota mensual màxima assegurable per pòlissa per a la cobertura 

d’atur/incapacitat laboral? 

a) 900 euros 

b) 1.000 euros 

c) 1.200 euros 

d) 1.350 euros 

 

54.- Quin és el límit d’aportació global al SIALP? 

a) 5.000 euros 



b) 15.000 euros 

c) No n’hi ha 

d) No pot superar 10 anualitats de 5.000 euros anuals aportats 

 

55.- Quina és l’edat màxima de contractació del compte Caixafuturo-SIALP? 

a) 60 anys 

b) 65 anys 

c) 69 anys 

d) 70 anys 

 

56.- Un cop transcorreguts els 5 anys des de la primera aportació al SIALP, quins requisits s’han 

de complir per tal de que els rendiments generats durant el període d’acumulació de capital 

estiguin exempts de tributació? 

a) Cobrament en forma de capital sense que s’hagi efectuat cap disposició abans de finalitzar el 

termini de 5 anys des de la primera aportació, que no s’hagin aportat més de 5.000 euros anuals 

i que coincideixin en una mateixa persona les figures de prenedor, assegurat i beneficiari 

b) Cobrament en forma de capital sense que s’hagi efectuat cap disposició abans de finalitzar el 

termini de 10 anys des de la primera aportació, que no s’hagin aportat més de 5.000 euros anuals 

i que coincideixin en una mateixa persona les figures de prenedor, assegurat i beneficiari 

c) Cobrament en forma de capital sense que s’hagi efectuat cap disposició abans de finalitzar el 

termini de 5 anys des de la primera aportació, que no s’hagin aportat més de 8.000 euros anuals 

i que coincideixin en una mateixa persona les figures de prenedor, assegurat i beneficiari 

d) Cobrament en forma de capital sense que s’hagi efectuat cap disposició abans de finalitzar el 

termini de 5 anys des de la primera aportació i que no s’hagin aportat més de 5.000 euros anuals  

 

 

ECONOMIA, BANCA I MERCATS FINANCERS 

 

57.- Quina es la definició d’economia? 

a. L’economia estudia la designació de recursos escassos entre usos alternatius 

per a satisfer més necessitats humanes que son limitades. 

b. L’estudi de la humanitat en els seus afers passats 

c. L’economia es l’estudi de l’acció humana 

d. L’oferta i la demanda 

 



58.- L’empresari espera treure un benefici de la producció feta superior a la oportunitat de fer 

servir els fons destinats a això? 

a. No ho sabem 

b. Es pot predir tot i que el futur pot canviar 

c. Si 

d. No 

 

59.- Els bens de capital 

a. Son iguals que els de consum 

b. S’anomenen bens d’ordre superior 

c. No son heterogenis 

d. Tenen un sol ús 

60.- Sobre el futur podem dir 

a. És obert 

b. Els models economètrics son suposicions del que pot ser si tot continua com fins 

ara 

c. Es incert 

d. Hi ha persones amb intuïció que busquen oportunitats 

 

61.- Senyala la opció correcte 

a. Els riscos son assegurables, la incertesa no. 

b. La incertesa es pot preveure, com el futur 

c. Si hi ha incertesa, hi ha risc 

d. quan hi ha oportunitats hi ha riscos i incerteses 

 

62.- l’economista 

a. qualsevol pot fer passar les seves raons per davant dels altres 

b. es passa la meitat del temps predint i l’altre meitat justificant per què no ha 

passat el que ha predit. 

c. Explica amb convenciment 

d. La historia ens demostra que els fets es tornen a repetir. 

 

63.- La innovació 

a. En l’empresa moderna la majoria d’innovacions són dutes a terme pels propis 

empleats 

b. La innovació no es necessària pel creixement de la empresa 

c. Millors assignacions de recursos 

d. Són aplicacions d’avenços de la ciència 

 



64.- ¿Com un empresari esdevé emprenedor? 

a. Per què té visió d’empresa 

b. Sap on buscar 

c. Veu coses que els altres no veuen 

d. S’anticipa a les demandes futures 

 

65.- ¿Quines opcions té un empresari que té una idea brillant però que no disposa de capital? 

a. Aconseguir un aportador de fons 

b. Demanar un préstec 

c. Buscar un “business angel” 

d. Buscar un soci 

 

66.- Indica quina es la resposta falsa sobre l’empresari 

a. No cal que tingui estudis 

b. No cal que sigui capitalista 

c. Mai no para ni queda en estat de repòs 

d. Tenen las solució a tots els problemes. 

 

67.- ¿ per què un empresari crea una empresa? 

a. Per què la producció porta molta feina 

b. Per què amb l’especialització reduïm costos 

c. Per què negociar amb cada empleat es molt costós 

d. Per què a més dels costos de producció hi han els de negociació i informació 

 

68.- ¿per què cada vegada per nous projectes es demanen multitud d’aportadors de 

finançament? 

a. Per què els préstecs no surten a compte 

b. Per què aquesta manera el deute queda limitat 

c. Si l’empresa està massa endeutada perilla la seva situació financera 

d. Si els interessos van a l’alça la rentabilitat de l’empresa anirà a la baixa 

 

69.- L’empresa no és una societat en la qual cap el recurs a la democràcia 

a. Si a l’empresa s’entra per contracte no hi pertoquen comportaments 

assemblearis. 

b. En el món actual es difícil deixar una empresa 

c. No es pot subsistir sense pertànyer a una empresa 

d. Funciona com una societat, amb els seus objectius i valors 

 

70.- ¿ Què és el CAPN? 

a. El percentatge de referencia en la qual els accionistes es comparen 



b. Representa el cost d’oportunitat del patrimoni net 

c. Per calcular-ho es te en compte la renda fixe i la variable 

d. Representa la volatilitat del valor respecte el percentatge mitjà del mercat 

 

71.- ¿què és un mercat? 

a. Un lloc de trobada 

b. On es troben la oferta i la demanda 

c. Un sistema ideal per a l’intercanvi 

d. Un punt d’equilibri estàtic 

 

72.- Què ens diu el preu de mercat 

a. Ens informa de si una mercaderia es més escassa o abundant 

b. És el preu en el qual pacten les parts 

c. És el preu de venda d’un article 

d. Pot canviar en funció del temps 

 

73.- Quan parlem de competència, senyala la resposta no correcte  

a. La competència perfecte no existeix 

b. La competència es imperfecte 

c. El constant moviment del mercat ocasiona la competència 

d. Sempre hem d’innovar per continuar al mercat 

 

74.- El càrtel 

a. Són acords entre competidors per no fer-se mal 

b. Tenen el anomenat “dilema del presoner” 

c. Acostumen a trair-se 

d. Sempre es respecten 

 

75.- Les patents 

a. Contribueixen al monopoli 

b. No deixen que altres millorin el producte 

c. És el mateix que el copyright 

d. És un privilegi estatal 

 

76.- La situació d’ineficiència de Pareto  

a. Una situació econòmica es eficient quan no hi ha possibilitat de millorar-la sense 

empitjorar a un altre 

b. Una economia es eficaç quan hi ha més possibilitats de millora 

c. És l’equilibri del benestar 



d. Quan l’economia es eficient no hi ha possibilitat de millora per tant estem en 

competència perfecte. 

 

77.- Les fallades de mercat son conseqüència 

a. De la política 

b. De la ètica 

c. De la societat 

d. Dels patriotes 

 

78.-  Millorar una economia a través de fomentar la igualtat de rendes 

a. Podem caure en el perill de crear més diner i augmentar la inflació 

b. Acaben essent països pobres 

c. Posant aranzels i emitint paper bancari 

d. Imposar segons quines condicions a la societat es difícil sinó és amb una 

dictadura. 

 

79.- La piràmide de Maslow  

a. Ens serveix per veure que a partir d’uns certs guanys la inversió per obtenir  més 

rendiment els risc creix exponencialment. 

b. Primer cobrim les primeres necessitats 

c. Es pot aplicar a varis conceptes econòmics 

d. Quan tenim les primeres necessitats cobertes, si encara ens sobren diners 

continuem cap a les següents necessitats que ja no seran tant necessàries si no 

que augmentaran la qualitat de vida. 

 

80.- La utilitat marginal, senyala la no correcte 

a. Com menys es valora un bé menys disposat a pagar per ell s’està. 

b. El preu d’un bé hauria de ser la utilitat marginal 

c. Si hi ha escassetat d’un bé la seva utilitat marginal augmenta 

d. La utilitat marginal d’un bé es pot mesurar però no comparar 

 


